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УМІННЯ СЛУХАТИ ЯК ВАЖЛИВА РИСА СУЧАСНОГО ФАХІВЦЯ
Невідворотний перехід людства до нової, інформаційної ери, поступово створює дефіцит живого спілкування, який негативно позначається на розвитку навичок спілкування, як міжособистісного, так і в групах. 
На думку А.Санду віртуалізація соціального простору буде тривати в межах наступних 10-20 років, коли більшість соціальних взаємодій буде опосередковано технологіями. Ціною, яку суспільство заплатить за цю зміну в соціальних взаємодіях, може бути зменшення емоційного компоненту соціальних взаємодій, особливо міжособистісних, що супроводжується деконструкцією ідеї належності до групи, оскільки навіть у цих групах ми вже маємо і далі будемо мати все більше і більше віртуальних стосунків: спілкування з нашими дітьми, батьками, бабусями та дідусями через Інтернет, що вже відбувається у випадку, коли сім’ї розлучені в процесі міграції. Розвиток технологій та звичок, що з’явились у період, коли віртуалізація взаємодії з близькими заохочувалась практикою самоізоляції, сприятиме посиленій віртуалізації стосунків у сімейному середовищі та стосунках членів інших груп. Усвідомлення втрати якості взаємодії людей прийде через деякий час, коли з’явиться тенденція до повернення до безпосередніх стосунків, так як зараз ми спостерігаємо тенденцію повернення до натуральних та органічних продуктів харчування, після тривалих спроб трансформувати харчову промисловість [2, c.136].
Пандемія COVID-19, яка спричинила тривалу ізоляцію людей, завдала ще більшого негативного впливу. Як свідчить дослідження, яке було проведене в Китаї, після першої хвилі коронавірусу студенти коледжу професійної освіти Дуань (місто Дуань, провінція Чжецзян, Китай) із задоволенням повернулись до студентського містечка та побачились, але вони все ще (протягом 10 днів після початку навчального процесу в університетах) не можуть знаходитись в аудиторіях, особливо в маленьких; студентам незручно перебувати в одному класі з багатьма людьми (академічна група в цьому коледжі складається з 25-30 осіб). Основні причини незручності вони пояснюють так:
Я відчуваю занепокоєння, коли навколо мене багато людей;
Я не можу зосередитися, якщо відчуваю багато людей поруч;
У мене є паніка, якщо я бачу більше 3-4 людей одночасно;
Я спокійніший на відкритому просторі, ніж у класі;
Я думаю, що я маю кращі результати у навчанні, коли вчуся наодинці, ніж тоді, коли біля мене є однокласники;
Мої однокласники хороші - добродушні та позитивні люди, але зараз мені краще бути наодинці.
Як наслідок таких процесів у сучасному суспільстві на ринку праці утворився дефіцит працівників, які мають необхідний рівень навичок спілкування. Дослідження, проведені протягом останніх декількох років на ринку праці підтверджують, що надзвичайно затребуваними, особливо серед працівників керівної ланки, виявляються навички ефективного спілкування, лідерські якості, уміння працювати в команді, вирішувати проблеми та стратегічно мислити. Особливо цих якостей не вистачає молоді.[3, c.112].
Усі вищезазначені категорії комунікативної компетентності пов’язані з умінням слухати. Воно виявляється визначальним упродовж всього комунікативного акту, оскільки є основою для отримання точної інформації. З урахуванням цієї інформації приймаються важливі рішення, які впливають на життя як окремих людей, так і цілих організацій.
Слуханням в науковій літературі називають «усвідомлене сприйняття усіх повідомлень, які надходять від іншої людини, що передбачає відкритість до всієї її комунікативної поведінки. Таким чином слухання стає працею, і ця праця є досить важкою саме тому, що слухач глибоко занурюється в процес комунікації [4, с.330]».
Вдосконалення навичок слухання позитивно впливає на широкий спектр комунікативних умінь. Ненсі Беркель-Ротфас зазначає, що компетентний слухач дотримується шести основних правил, які допомагають йому уникнути проблем у спілкуванні: слухає активно, уникає поспішних висновків, знаходить час для обдумування та проміжних висновків, вловлює не лише факти, слухає раціонально, а не емоційно, зосереджується не тільки на промовці.[5, с. 142]
Н.Л.Тимошенко вважає, що людина, яка вміє слухати:
· надає співрозмовнику можливість говорити (намагається зрозуміти його думку, для повного розуміння ставить запитання, дає репліки для заохочення, показує, що зрозуміла сказане, шляхом перефразування та уникнення негативних відповідей);
· робить паузу перед тим, як щось сказати;
· слухає цілеспрямовано;
· за необхідності занотовує почуте;
· встановлює емоційний контакт зі співрозмовником [6, с. 142].
Активне слухання можна визначити за певними ознаками, які здебільшого стосуються невербальної комунікації: контактом очей, нахилом у бік співрозмовника, кивками голови, голосовими знаками, тощо. 
Л.Г.Зубенко та В.Д.Нємцов відмічають, що вдосконалення себе як слухача – це перший крок у становленні фахівця. Ефективне слухання виявляється необхідною умовою вдалого вирішення таких професійних задач як інтерв'ювання, мотивація робітників, постановка задач, подолання опору нововведенням, оцінка ділових та особистих якостей людини, врегулювання конфліктів, тощо. [7, с.66]
Таким чином, підсумовуючи все вищезазначене, можна зробити висновок, що цілеспрямоване формування навичок слухання є нагальною потребою у підготовці сучасного фахівця.
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